
na se določi po premoženjskih razmerah staršev, 
oziroma prosilcev ter znaša 100 do največ 300 
din mesečno. Manj premožni prosilci dobe zra
ven tega še primerne podpore od pristojnih okr. 
kmetijskih odborov. Starost 16 do 25 let. Prošnje 
za sprejem (banovinski kolek 10 din) je poslati 
ravnateljstvu banovinske kmetijske šole v Sv. 
Juriju ob juž. žel. takoj, najkasneje pa do dne 
20. avgusta. Prej vložene prošnje imajo prednost. 
Priložiti je: 1. krstni list, 2. domovnico, 3. nrav
stveno spričevalo, 4. šolsko spričevalo, 5. obvez
no izjavo staršev, oziroma varuha (banovinski 
kolek za 4 din), da bodo krili stroške šolanja in 
da ostane prosilec na domačem posestvu, 6. davč
no potrdilo o imovinskem stanju, o velikosti po
sestva in o višini neposrednih davkov pri prosil
cih, ki žele dobiti znižano vzdrževalnino. — O 
sprejemu se obveste prosilci pismeno. — Vse po
deželsko izobraženstvo se naproša, da blagovoli 
na ta zavod opozoriti tiste kmečke gospodarje, 
ki imajo za to šolo primerne sinove. — Vsa na
daljnja pojasnila daje na željo ravnateljstvo kme
tijske šole. 

Sprejem na državno učiteljišče v Mariboru. Go
spod minister prosvete je odločil, da se v I. let
nik lahko vpiše 80 učencev in 40 učenk. S tem je 
spremenjen prvotni razpis ministrstva, po kate
rem bi bilo lahko sprejetih le 35 učencev in 35 
učenk, in je posebno fantom, ki so primerni za 
učiteljski poklic, dana možnost, da ta poklic do
sežejo. Prošnje za sprejem se vlagajo na ravna
teljstvo do 14. avgusta. 

Sprejem na drž. učiteljišče v Mariboru. Prosil
ci in prosilke naj se predstavijo ravnateljstvu v 
sredo, 28. avgusta, ob osmih! Tisti z meščanskih 
šol bodo naslednje dni (od 29. do 31. avgusta) 
opravljali izpit iz slovenščine in matematike. Kdor 
je sprejet, s tem še ni vpisan; vpisovanje bo dne 
5. septembra. 

Državna nižja gozdarska šola v Mariboru. No
vo šolsko leto državne nižje gozdarske šole v 
Mariboru bo pričelo 1. oktobra. Sprejemali se 
bodo gojenci v enoletno šolo. Pouk v šoli bo tra
jal deset mesecev, in sicer od 1. oktobra do dne 
31. julija 1941. Za sprejem v to šolo se zahteva 
z dobrim uspehom dovršena ljudska šola. Vsak 
proslec, ki nima višje izobrazbe kakor ljudsko
šolsko, bo moral s sprejemnim izpitom dokazati, 
da ima zadostno znanje v osnovnih šolskih vedah. 
V enoletno šolo se bodo sprejemali predvsem si
novi malih, srednjih in velikih gozdnih posest
nikov, ki ostanejo doma kot gospodarji, potem 
tisti kandidati, ki imajo že nekaj gozdarske 
prakse, in slednjič ostali, ki imajo veselje do 
gozdarske stroke. Kandidati, stari pod 18 let in 
nad 24 let, se bodo sprejemali le izjemoma. Šola 
je združena z internatom. Oskrbnina za internat 
znaša mesečno 500 din. Pridnim in siromašnim 
prosilcem se bodo dovolila po možnosti do polo
vice prosta mesta, toda šele v drugem polletju 

I šolskega leta. Prošnje je vložiti najkasneje do 
31. avgusta pri ravnateljstvu šole, ki daje na 
željo vsa potrebna pojasnila. 

Dijaški dom v Ptuju sprejme tudi letos dijake 
državne realne gimnazije in meščanske šole pod 
ugodnimi pogoji. Starši, ki nameravajo poslati 
svoje sinove v zavod, naj jih čimprej prijavijo. 
Zahtevajte brezplačno prospekt pri Vodstvu di
jaškega doma v Ptuju. 

Race. Prosvetno društvo bo imelo 18. avgusta 
ob treh popoldne veliko tombolo. Poleg desetih 
tombol bomo razdelili še tri sto lepih dobitkov. 
Pred tombolo bo Fantovski odsek organiziral tek
me kolesarjev. Člani odsekov vljudno vabljeni! 
Najboljši bodo nagrajeni. Po tomboli pa vse va
bimo na prosto zabavo. Preskrbljeno bo za vse. 
Vsi, ki si želite razvedrila, ne zamudite prilike! 

Sp. Polskava. Tukajšnja Kmečka zveza priredi 
v nedeljo, 18. avgusta, poučni izlet na kmetijsko 
šolo v št. Jurij ob juž. žel. Prijavite se pravo
časno radi organizacije! 

Sv. Marija v Puščavi. Letošnje romanje k Sv. 
Mariji v Puščavo na praznik Vnebovzetja Device 
Marije, 15. avgusta, in na nedeljo, 18. avgusta, 
naj bo namenjeno prošnji, da nas Bog usiiši na 
priprošnjo Matere božje in nam ohrani mir. Spo
red bo sledeč: 14. in 17. avgusta popoldne spove
dovanje romarjev do 21. Ob 19 romarska pridi
ga, nato pete litanije in blagoslov. 15. in 18. av
gusta od 5 do 12 spovedovanje. Od 6 do 12 se 
vrstijo sv. maše. Ob 7 in 10 bo pridiga. Vsakdo 
bo lahko v miru opravil svojo romarsko pobož
nost, ker bo spovednikov dovolj na razpolago. 
Pridite k Materi božji v Puščavo in prosimo, da 
nam Kraljica miru izprosi tako zaželjenl mir! 

Zdravniška posvetovalnica 
Cenjene naročnike opozarjamo, da bo za 

bodoče »Slov. gospodar« dajal odgovore v 
vsaki številki na razna uredništvu poslana 
vprašanja o bolezenskih pojavih in o zdrav

ljenju istih, če le mogoče s cenenimi in pred

vsem domačimi zdravilnimi sredstvi. Na toza

devna vprašanja bo odgovarjal v poljudnih in 
vsakemu razumljivih vrstah prvovrsten zdrav

nik. 
• 

Zahvala sotrudnikom pri slavnostni otvoritvi 
in blagoslovitvi ceste na Pohorje. Pripravljalni 
odbor za blagoslovitev in otvoritev ceste Reka
Sv. Areh se prijazno zahvaljuje vsem, ki so kaj 
pripomogli, da se je ta slovesnost tako izredno 
lepo izvršila. Iskrena hvala: pevcem, godbenikom, 
gasilcem, avtomobilistom, motociklistom in vsem 
(drugim društvom, zastopnikom oblasti, občin, 
okrajnih cestnih odborov, zvezi Maistrovih bor
cev, Tujskoprometni zvezi ter sploh vsem, ki so 
na ta ali oni način sodelovali, dali vozila na raz
polago in s tem pripomogli do tako sijajnega 
uspeha naše prireditve. Pripravljalni odbor radi 
velikega števila sotrudnikov ne more vsakemu 
posebej izreči zahvale in prosimo vse, da vzame
jo ta način zahvale na znanje. — Za pripravljal
ni odbor: Predsednik Fran jo žebot s. r., tajnik 
dr. Tominšek s. r. 

Vzajemnost, društvo duhovnikov Iavantinske 
škofije, vabi vse svoje člane na redni občni zbor, 
ki bo 19. avgusta ob 9.30 v Mariboru, bogoslov
je, Glavni trg 7, s sledečim dnevnim redom: 1. 
Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Po
ročilo odbornikov. 3. Volitev novega odbora. 4. 
Slučajnosti. Ako ob določeni uri ne bo navzoča 
ena desetina vseh članov, se vrši občni zbor pol 

N a z n a n i l a 
ure kasneje na istem kraju ob vsaki udeležbi. 
Ker je Vzajemnost preizkušena zagovornica sta
novskih koristi Iavantinske duhovščine, se pri
čakuje od članov gotova, točna in mnogoštevilna 
udeležba. — Odbor. 

Romanje slovenskih delavcev na Mali šmaren. 
Devetero romanj slovenskega delavstva je Zveza 
Združenih delavcev preložila od Velikega šmarna 
na Mali Šmaren. Romanja na Sveto planino nad 
Trbovljami, na Goro Oljko, na Ptujsko goro, v 
Jeruzalem in na Gorco pri Sv. Petru pri Mari
boru se vršijo torej na Mali šmaren. Za to so 
prosili zlasti delavci iz rudarskih okrajev in iz 
krajev železarske industrije. Na Veliki šmaren 
na žalost to delavstvo ne praznuje. Kapital v 
svojem interesu zahteva, da ta dan delajo kakor 
delavni dan. Slovenski delavski dan pa bi rad 
združil v Marijinih svetiščih in na verskih zboro
vanjih poleg teh svetišč vse verne slovenske de
lavce iz vseh krajev Slovenije, rudarje in kovi
narje pa še prav posebno. Zato se bo delavstvo in 
se bodo njegovi prijatelji na Mali šmaren, ki le
tos po koledarskem redu pride na nedeljo, zbrali 
pri Mariji in jo prosili pomoči za stan in za na
rod in za njegovo vodstvo. Slovenskega delav
skega dne se bomo udeležili vsi v svojih okoli
ših, da ta dan izpričamo svojo pripravljenost, 
vztrajati v zvestobi do Boga, do krščanskosoci
alnih načel, delavni za delavski stan in za narod. 

Banovinska kmetijska šola v Sv. Juriju ob j . ž. 
Na banovinski kmetijski šoli v Sv. Juriju ob j . ž. 
začne novo šolsko leto 16. septembra, šola je 
enoletna in traja do 31. avgusta 1941. Na tem 
zavodu se poučujejo in praktično vežbajo gojen
ci v vseh kmetijskih panogah: poljedelstvo, trav
ništvo, živinoreja, mlekarstvo, vinogradništvo, 
sadjarstvo, vrtnarstvo in vse ostale panoge, s. ka
terimi se peča slovenski kmet. Tako se gojenci 
teoretično in praktično izvežbajo za vsako kme
tijo v Sloveniji, da lahko postanejo dobri kmečki 
gospodarji. Vsi gojenci stanujejo v zavodu, kjer 
imajo hrano in vso oskrbo. Mesečna vzdrževalni


